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EVANĐELJE: Iv 14,23-29 
Duh Sve( dozivat će vam u pamet sve što vam ja 

rekoh. 

 
Čitanje svetog Evanđelja po Ivanu 
 
U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: 
»Ako me tko ljubi, čuvat će moju riječ pa će i Otac moj ljubiZ njega i k njemu ćemo 
doći i kod njega se nastaniZ. Tko mene ne ljubi, riječi mojih ne čuva. A riječ koju 
slušate nije moja, nego Oca koji me posla. 
To sam vam govorio dok sam boravio s vama. Branitelj – Duh SveZ, koga će Otac 
poslaZ u moje ime, poučavat će vas o svemu i dozivaZ vam u pamet sve što vam ja 
rekoh. Mir vam ostavljam, mir vam svoj dajem. Dajem vam ga, ali ne kao što svijet 
daje. Neka se ne uznemiruje vaše srce i neka se ne straši. Čuli ste, rekoh vam: 
’Odlazim i vraćam se k vama.’ Kad biste me ljubili, radovali biste se što idem Ocu jer 
Otac je veći od mene. Kazao sam vam to sada, prije negoli se dogodi, da vjerujete 
kad se dogodi.« 
Riječ Gospodnja. 
 
 
 



Razmatranje uz VI. uskrsnu nedjelju 

 

Draga braćo i sestre! 

     U svim vremenima, pa i u ovim 
našim, o miru se govorilo, o miru se 
sanjalo, miru se nadalo, konačno - mir 
se željno očekivao. O miru su inače 
govorili i govore poli?čari, dok je mir 
iskreno želio samo narod; mir je u 
načelu određivala više-manje uspješno 
poli?ka, iako mir nije samo poli?čka 
stvarnost. Mir je, u najdubljem smislu 
riječi, i osobna i društvena, ali i 
teološka, ili prije svega teološka zbilja. 
Mir prvenstveno osigurava potrebne 
okvire života i stvara skladne odnose u 
njima, kako bi život bio smisleniji, 
zdraviji, zadovoljniji i ispunjeniji. 

     Isto tako treba pripomenu? da o 
miru ne govore samo ljudi kao o zbilji 
vlas??h sanja i želja, nego o miru govori 
i sam Bog u različi?m biblijskim i 
povijesnim konteks?ma. Zato je posve 
opravdano promatra? mir i kao 
proizvod Božjeg djelovanja, ali i 
ljudskoga nastojanja na svim razinama 
života.  

     Biblijska iskustva, u svoj svojoj širini i 
raznovrsnos? iskustava, govore o zlu 
kao stvarnom uzročniku u stvaranju 
stanja nemira. Već na prvim stranicama 
Biblije susreće se činjenica kako je 

grijeh na drama?čan način poreme?o 
usklađene odnose između ljudi i Boga, 
ali posljedično i unio napetos? među 
same ljude. Neosporivo je da zbilja 
grijeha i zla unutar povijes? predstavlja 
snažne prepreke smislenom ljudskom 
životu. Te se „prepreke" javljaju ?jekom 
povijes? u najraznovrsnijim oblicima 
nepravde, ugnjetavanja, iskorištavanja, 
pohlepe za tuđim, želje za vlašću, te na 
kraju mržnje kao najracionalnijeg i zato 
najopasnijeg uzročnika nastanka 
nemira medu ljudima. 

     Iz toga pak slijedi da je problem mira 
neizostavno povezan s uklanjanjem na-
vedenih uzroka nemira. Prema tomu, 
pravo je pitanje: Kako odstrani? uzroke 
nemira, te kako, prema tomu, 
uspostavi? is?nski mir; kako zapravo 
bi? u životu mirotvorac? Biblija na puno 
mjesta i s posebnom snagom is?če kako 
je Bog onaj koji prvenstveno 
uspostavlja mir. Izaija donosi Božje 
riječi: „Ja sam Jahve i nema drugoga, ja 
tvorim svjetlost i stvaram tamu. Ja 
stvaram mir i dovodim nesreću, ja, 
Jahve, činim sve to".  Iz ovoga biva 
razvidno kako je Bog prvenstveno 
tvorac mira. Ovdje je to očito i iz 
naglašene uporabe osobne zamjenice 
ja (u jednoj rečenici čak če?ri puta!). 
Jeremija opet donosi Božju tvrdnju: 
„Evo, ja ću ih iscijeli? i ozdravi? i pruži? 
im obilje is4nskog mira". 



     Osim što je Gospodin tvorac mira, on 
i uspostavlja is4nski mir, što opet 
uključuje mogućnost postojanja i 
lažnoga mira. 

    I Pavao, s osobitom jačinom, is?če 
mir kao osnovnu kršćansku kategoriju. 
On u Poslanici Kološanima piše: „Jer 
Bog odluči u njemu nastani? svu 
puninu, i po njemu pomiri? za nj sve što 
je na zemlji i na nebu, uspostavljajući 
mir krvlju njegova križa".  Tu Bog preko 
Krista konkretno uspostavlja mir i to 
„vlas?tom krvlju". Iz te naznake 
proizlazi bitna značajka teološke 
kategorije mira. Is4nski mir ne pos?že 
se tuđom nego vlas4tom krvlju, ne 
stvara se tuđim nego vlas44m 
žrtvama, ne utvrđuje se tuđim nego 
vlas44m životom. 

     U Poslanici Efežanima Pavao ide 
korak dalje pa tvrdi: „On (Krist) je, 
naime, naš jedini mir, on koji od 
obadvaju naroda učini jedan ?m što 
pregradu što ih je rastavljala 
neprijateljstvo sruši u svome ?jelu, ?m 
što uniš? Zakon zapovijedi s njegovim 
odredbama, da od dvaju naroda stvori, 
u sebi, jednoga novoga čovjeka, tvoreći 
mir...".  S teološkog stajališta jedva da 
se više može reći o teološkoj kategoriji 
mira. Krist je naš jedini mir, jer je kroz 
sebe uniš?o prepreke između ljudi 
međusobno i između Boga i ljudi. U       

Isusu je srušeno neprijateljstvo, 
uništene nepravde, u njemu je ono što 
je bilo rastavljeno spojeno u novu 
stvarnost - novoga čovjeka i novi svijet. 
U toj novoj stvarnos? trebalo bi bi? 
ostvareno potpuno jedinstvo između 
Boga i čovjeka. 

     Ljudima na svim razinama života: 
osobnoj, društvenoj, vjerskoj, 
nacionalnoj i internacionalnoj ostaje 
trajna zadaća čini? mir, što bi konkretno 
značilo uklanja4 prepreke na putu 
zajedničkog života s ljudima, a s druge 
strane, stvara? zdrave temelje života, 
čini?, zapravo, ono što je Krist učinio. 
Potrebno bi bilo, prije svega, u sebi 
samome pobijedi? nemir i korjenito 
odstrani? njegove uzročnike, jer osobni 
nemir stvara i društvene i vjerske i 
nacionalne napetos? medu ljudima. 
Mir bi trebao bi? onaj is?nski i pravi, a 
ne lažni i prividni mir. Te vrijednos? čine 
temelj života. U tom smislu mir bi 
morao počiva? na pravednos?, slobodi, 
ljubavi i solidarnos?. Ali to bi isto tako 
uključivalo činjenicu da bi morala 
otpas? nužnost stvaranja lažnoga mira 
pod svaku cijenu, jer takav mir i ne bi 
bio is?nski nego nametnut, nepostojan 
i nepravedan mir, zapravo ne-mir. 

fra Božo Lujić 

 



RASPORED SVETIH MISA ----------------------- 

Svete mise kroz svibanj u župnoj crkvi 
slavimo svaki radni dan u 18:00 sa4. 
Nedjeljom u župnoj crkvi u 9:00 i 11:00 sa4, 
kapela Ča4ći u 9:00 sa4. Bjelavići u 12:00 
svake nedjelje osim kad je mlada nedjelja. 
Seoce i Dobrinje svake druge nedjelje u 
10:30. 

RASPORED MISA U ŽUPNOJ CRKVI 

PON 
18:00 

†† Marica i Ivica Šain 
 

UTO 
18:00 

†† Marijan i Ruža Jonjić  
- Gospi za ob. Antunović 

SRI 
18:00 

†† Mijo Jurjević; Darko Šapina i 
Ivan Šain 

ČET 
11:00 

†† Mijo, Jagoda, Kata i Marijan 
Andrić i †† ob. Andrić   

PET 
18:00 

†† Ljubica, Jozo i Franjo Radić 
† Natalia Šain 
 

SUB 
17:00 

† Ilija Pavlović 
†† Marijan i Ruža Jonjić 
†† Tunjo, Niko, Anica, Ivo, 
Marko i Dalibor Pezer i †† ob. 
Pezer 

NED 09:00h: †† Anto, Jozo, Ana i Ivo 
Delić 
11:00h:  „pro populo“/za narod 

 
 
FRAMA i MINISTRANTI:  
Subota u 17:00 

 

 

 

 

ŽUPNE OBAVIJESTI ------------------------------- 

     Danas je šesta uskrsna nedjelja. 
     U četvrtak je svetkovina Uzašašća 
Gospodinova (Spasovo). Svete mise slavit 
ćemo toga dana u samostanskoj crkvi u 11 
saZ i u ČaZćima u 16 saZ. 
     Taj dan imat ćemo blagoslov polja i sv. 
misu u Poljanima na groblju Vodarići u 11 
saZ. Večernje mise i svibanjske pobožnosZ 
toga dana neće biZ.  
     Iduća nedjelja je mlada nedjelja. Svete 
mise slavit ćemo u redoviZm terminima u 
Kraljevoj Sutjesci u 9 i 11 saZ, u ČaZćima u 
9 saZ i Dobrinju u 10 i 30.  
     U subotu 31. svibnja na blagdan Pohoda 
Blažene Djevice Marije završavamo 
svibanjsku pobožnost. I nakon subote, 
svete mise radnim danom u župnoj crkvi 
slavimo ponovno u terminu od 8 saZ. 
     U subotu 31. svibnja, ukoliko bude lijepo 
vrijeme, planiramo akciju košenja Dola, 
odnosno starog fratarskog groblja. 
Pozivamo sve koji mogu i žele doći taj dan 
da i ove godine pokosimo naš Dol kako 
bismo ga sačuvali od zarastanja. Oni koji 
imaju vlasZte trimere i kose neka ih ponesu. 
Početak košenja je u 9 saZ. Unaprijed hvala 
svima koji žele pomoći. 
     U iduću nedjelju, 1. lipnja, su na 
području mjesnih zajednica naše župe 
izbori za članove savjeta mjesnih zajednica. 
Pozivamo sve koji imaju mogućnost da 
izađu na glasovanje i tako izvrše svoju 
dužnost i po savjesZ izaberu najbolje 
između sebe koji će ih predstavljaZ.  
 
 
 
 
 
 
 

FRANJEVAČKI SAMOSTAN KRALJEVA SUTJESKA 
Radno vrijeme župnog ureda od 9 do 12 sa5 (ponedjeljak, utorak i petak) 

Kontakt: 032 771 700  -  samostan@kraljeva-sutjeska.com 
Web: kraljeva-sutjeska.com - Facebook: H.com/kraljevasutjeska 
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